
T AHANIE

Pre vy žazok podáa obrazku vypracujte:
1. Zhodnotenie technologickosti vy žazku z háadiska materia lu a tvaru
2. Vypocıtajte veákosž polotovaru, vyuzitie a spotrebu materia lu ak

pocet vyrabany ch vy žazkov je 15000
3. Vypocıtajte pocet žahov a potrebu pridrziavaca
4. Vypocıtajte žaznu  silu a pracu pre jednotlive žahy ak materia l vy žazku

je 11 321
5. Podáa vypocıtanej sily a prace navrhnite stroje a zariadenia pre

vy robu daneho vy žazku.

1. posu denie technologickosti
Vy žazok ma  jednoduchy  tvar, vhodny  pre pouzitie technologie žahania.
Materia l 11 321 je vhodny  na hlboke vy žazky, takze v tomto prıpade je jeho
voába spravna.

2. navrh polotovaru
plech 2000x1000x1

priemer prıstrizku: =++=++= 13430302834 22 ...... shddD vp 70mm
z jedneho pasu 72x1000x1 sa vyrobı 14 vy strizkov
z plechu 2000x1000x1 sa vyrobı 27 pasov, a teda 378 vy strizkov

na vyrobu 15000 vystriz kov treba 40 tabu č plechu 2000x1000x1
vyuzitie materia lu:
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3. pocet 噕ahov
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pomerna  hru bka polotovaru: =⋅=⋅ 100
70
1100

PD
s 1,42  ⇒  K1dov = 1,89 ≈ 2,00

 pre K1 = 1,90 = Dp/d1  ⇒  d1 = 36,8mm
 K2 = 36,8/28 = 1,31   <   K2dov =  1,31 ≈ 1,33

vy žazok sa vyrobı na dva žahy
Potreba pridrziavaca:

1. 噕ah: =











−=














−=

33
2

70

1915050 ,..
pD

s
ca 82,9 (c2 = 1,9 pre oceá)



=⋅=⋅ 100
70

8361001 ,
D
d

52,6   <  a  ⇒  treba pridrziavac pri 1. ⌢ahu

2.噕ah:
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0,76   < 0,9 ⇒  treba pridrziavac pri 2. ⌢ahu

4. 噕az na sila a praca
 1. 噕ah:
 Ft1 = Ft 1ఀ + Fp1

Ft 1ఀ = π.d1s.s.Rm.kt1 = π.37,8.1.390.1 = 46313,4N = 46,3kN

Fp1 = p.S = =
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p p 6962N = 7kN

Ft1 = 46,3 + 7 = 53,3 kN
At1 = At 1ఀ + Ap1

   At 1ఀ = Ft 1ఀ.h1.ψ = Ft 1ఀ. 
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4.
.ψ = 46,3. 
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   Ap1 = Fp1.h1 = 7. 
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At1 = 760 + 164,2 = 924,2J
 2.噕ah:

Ft2 = Ft 2ఀ + Fp2

Ft 2ఀ = π.d2s.s.Rm.kt2 = π.29.1.390.0,5 = 17765,7N = 18kN

Fp2 = p.S = =
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p 1120N= 1,1kN

Ft2 = 18kN + 1,1kN = 19,1kN
At2 = At 2ఀ + Ap2

   At 2ఀ = Ft 2ఀ.h2.ψ = Ft 2ఀ. 
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.ψ = 18. 
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.0,7= 447 J

   Ap2 = Fp2.h2 = 1,1. 
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= 39 J

At2 = 447 + 39 = 486 J

5. navrh strojov:
odporu cam pouziž lis LEN40P, ktoreho parametre Fmax = 400kN a A1z =
1250J plne postacuju .


